

市兴业路小学 非遗进校园 薪火代代传

本报讯(王静)4月15日下午,由许昌市文化广电和旅游局主办,许昌市非物质文化遗产保护中心承办的“共推文化传承、共享发展成果”庆祝建党100周年非遗进校园文化活动在市兴业路小学举行。

6个非遗代表性项目(筹音乐、剪纸、糖画、葫芦烙画、德兴长清真糕点、绒球制作技艺)走进该校,师生在与传承人面对面的交流中,得到艺术的熏陶和美的享受。

本次非遗文化进校园活动,为该校文化建设增添了一道绚丽的色彩。在继承优秀传统文化的基础上,培养了广大师生对“非物质文化遗产”保护传承的兴趣,非遗的独特魅力和文化内涵激发了广大师生的热情,增强了师生的民族自豪感和文化认同感。

禹州市第三实验学校

点家庭教育之灯 扬护航成长之帆

本报讯(段丽亚)为推动家校共建共育工作,促进学生健康成长,近日,禹州市第三实验学校召开了“学做智慧父母 成就幸福家庭”家长学校之家庭教育讲座。

禹州市神垕镇教育党总支书记陈军锋以“做智慧父母 育优秀少年”为主题开启本次家庭教育讲座。

他凭借扎实的教育心理学理论修养,依据来自社会调查和实践中的第一手材料,旁征博引,他通过翔实的数据、生动的事例,提醒家长要时时关注孩子在成长过程中的问题,启示家长应采取科学的教育方法。

在聆听本次家庭教育讲座之后,家长们纷纷表示,此次活动拉近了家长与学校的距离,明白了在家应该如何帮助孩子更好地学习和生活。

鄢陵县人民路小学

用阅读点亮人生 向建党百年献礼

本报讯(张敏)在建党100周年之际,为了继承党的光荣传统,深入推进校园文化建设,近日,鄢陵县人民路小学组织了一场以“喜迎建党百年,阅读点亮人生”为主题的班级板报比赛。

当该校评委组步入各班教室时,都赞叹不已。学生们创作的黑板报设计新颖、内容丰富、主题突出,他们用生动准确的文字、栩栩如生的画面展现了对党的热爱,也体现出了较高的创作水平,一幅幅充满着童真童趣的黑板报,以独特的视角将庆祝建党百年与读书用粉笔演绎出来。

这些黑板报不仅彰显了班级文化的个性色彩,还是少先队活动的宣传窗口。

此次比赛不但为学生提供了一次展示的机会,还引导学生深刻认识到中国共产党的领导是历史和人民作出的正确选择,激发了学生为国效力的责任感、使命感。

赏戏曲艺术 传红色文化

市毓秀路小学开展红色戏曲进校园活动



红色戏曲进校园活动现场。

本报讯(记者 崔天祥 通讯员 刘颖 吕精丽 文/图)为传承戏曲艺术,让

学生感受传统文化的魅力,4月15日下午,市毓秀路小学邀请请秀社区芳华

艺术团志愿服务队到校开展戏曲进校园活动。

“刘大哥讲话理太偏,谁说女子不如男,”芳华艺术团的演员们唱起《花木兰》选段,拉开了此次活动的序幕。接着,他们依次演唱了戏曲《朝阳沟》《江姐》《红灯记》等选段。

演员们的表演娴熟,情感表达细腻,人物造型漂亮,为该校师生送上了一场视听盛宴。

其中,《江姐》选段给师生留下最为深刻的印象。江姐被捕后,在狱中仍不放弃自己的信仰,在被杀害前夕绣红旗表达自己不屈的信念。江姐与敌人进行不屈不挠的斗争,给师生以真善美的启迪,与学校的教育理念紧密契合。

此次活动非常有意义,不仅给孩子们带来了丰富的戏曲知识,更给孩子们上了一堂生动的革命历史课,让红色基因持续传承下去。

针锋相对辩“诚信”,谁更胜一筹

建安区魏风路中学举行辩论赛



8名学生分两组进行辩论。

本报讯(记者 松召峰 文/图)为丰富学生课余生活,活跃校园气氛,市

委办公室联合建安区魏风路中学开展社会道德、个人品德宣传教育活动。

活动以辩论赛的形式开展,8名学生分两组围绕“诚信是社会公德问题还是个人修养问题”进行辩论。

辩论赛分为“开篇立论、自由辩论、总结陈词、评委提问”四个环节。正方以社会对个人的影响为中心,简明严谨地阐述“诚信是社会公德问题”。反方则以个人修养为中心,陈述己方“诚信是个人修养问题”这一观点。在自由辩论环节,双方辩手据理力争,引经据典,现场气氛迅速升温,掌声不断。

最后,经过评委们公平公正的打分,最佳辩论队是反方八年级,优秀辩论队是正方七年级,最佳辩手是正方三辩刘怡寒及反方四辩孙佳宜。

评委们对此次活动进行了点评,高度评价了双方辩手的出色表现,并鼓励同学们以信为本,以诚立身,做一个诚实守信的人。

礼赞建党百年 矢志为党育人

许昌实验幼儿园举行师德师风演讲朗诵比赛



师德师风演讲朗诵比赛现场。

本报讯(记者 崔天祥 通讯员 张玉婷 文/图)4月16日下午,许昌实验

幼儿园举行“礼赞建党百年 矢志为党育人”师德师风演讲比赛。

参赛选手挖掘身边先进教师素材,结合自己的亲身经历和感受,讲述了他们对幼儿教育事业的热爱,表达了对做好新时代“四有”好老师的坚定信念。在庆祝建党100周年之际,该园用“党建+师德师风建设”来歌颂党的丰功伟绩,抒发对党的炽热情怀。

该园相关负责人在总结讲话中强调,一是要明确自己的工作职责,立足本职,奉献岗位;二是继续发扬爱岗敬业的工作精神,开拓创新,奋力拼搏;三是明确奋斗目标,与时俱进,团结一心。

该园始终高度重视党建工作,并以党建为引领加强师德师风建设,与整体工作思路同谋划、同制定、同实施。此次活动既是该园开展“为党旗增辉,让人民满意”庆祝建党100周年系列活动之一,也是该园深入开展党史学习教育活动的重要体现。